

猜一猜

经典谜语邀您来挑战

谜语是起源于民间的口头文学,具有诙谐有趣、短小精悍的特点,体现了广大人民的劳动智慧。3-6岁是幼儿逻辑思维能力的萌芽期,经常陪孩子猜谜语,可以促进其智力开发,提高逻辑思维 能力,培养学习的兴趣。

为此,小编为大家整理了一些经典谜语,家长们赶紧收藏了陪孩子来挑战吧!(答案见文末)

- 1.身材圆圆的,皮肤弹弹的。
(打一物品)
- 2.白衣衬衫黑礼服,摇摇晃晃胖乎乎。
(打一动物)
- 3.眼睛圆圆的,身子弯弯的。
(打一动物)
- 4.高楼头上架,远看像朵花。
(打一动物)
- 5.晴天不常见,下雨手中拿。
(打一物品)
- 6.上面一片红,下面一片红。
(打一物品)
- 7.头戴红帽子,身穿白袍子。
(打一动物)
- 8.一根小棒圆脑袋,

能把小声调节大。开关一旦被打开,别和它说悄悄话。
(打一物品)

9.脸上亮光光,坐在桌子上。
谁来看看它,它跟谁一样。
(打一物品)

10.小伙伴们真和气,天天并排坐一起。
少年爱穿绿衣服,老了全部换黄衣。
(打一水果)

11.两头尖尖相貌丑,手脚眼耳都没有。
整天工作在地下,一到下雨才露头。
(打一动物)

12.圆圆脸蛋真好看,水果奶油齐装扮。
(打一食物)

13.敢斗风雪和寒霜,寒冬腊月独开放。
松竹称它为好友,伴有雪花飘香。
(打一植物)

14.泥里一条龙,头顶一个蓬。
身体一节节,满肚小窟窿。
(打一植物)

15.大大一团棉花糖,高高挂在蓝天上。
天天飘来又飘去,小雨滴里面藏。
(打一自然现象)

第1-5题:球、企鹅、虾、雨伞、嘴巴

第6-10题:西红柿、鹅、话筒、镜子、香蕉

第11-15题:蚯蚓、蛋糕、梅花、莲藕、云

烟火人间

吃一回高原郎去一趟大西北

茅道

我常常怀疑我身体里住着个我不认识的西北汉子,尽管我身高不足170厘米,也不会喝酒,而且说普通话的时候老是不分清前鼻音和平翘舌,可为何在读到高适、岑参的边塞诗时血脉里会不自觉地发出嗷嗷的呼啸,性子里南方少有的执拗、决绝、孟浪的因子也让我能很快与西北边地出身的朋友打成一片,并相交莫逆。

于我而言,“西北”这两个字绝不仅仅只是地理学上的概念,诸多雄浑粗犷的意象总会在读到“西北”这两个字的时候纷沓而来——是古诗词里的大漠孤烟、长河落日;是邵氏老电影里的人相喧嚷、马嘶鸣;更是青海的花儿、陕北的道情、凉州的贤孝,乃至低苦艾浅吟低唱的那一句“我要把那小花儿,插在你头上,让你美滋滋儿,过一个圣诞节……”

也正因此,作为一个道地的湖南人,在肠胃被日复一日成鲜香辣的湘菜折磨得有些审美疲劳的时候,我多半会将调剂口味的机会留给这城中并不多见的西北馆子,譬如工大美食街的老袁家凉皮、韶山路的老崔家羊肉泡馍,河边头的秦湘缘,当然,更少不了荣时代广场三楼开张的高原郎西北菜·陕西面,无他,因为这家店的老板郭超正是我前文所提到的出身西北边地且相交莫逆的兄弟之一。

我认识郭超有七八年了,起先是在广州花都开了家名为“高原郎”的西北菜馆,多年苦心经营,如今也走向全国布局,连锁开店的快车道——短短三四年,开了三十多家连锁店——株洲首店开在万达广场,常年稳居商圈人气榜首位,只是从我住的地儿过去,路程太过遥远,也无公共交通直达,我又不会开车,出行成本未免有些高,故开店两年来,也就去过寥寥可数的三五次,如今荣

时代广场再开新店,且诚邀兄弟伙参加开业剪彩活动,于情于理,我都应该去上一遭。

踩着点儿到店,远远就看到人群里的郭超兄弟跟人交代着什么,想是安排一会儿的开业剪彩仪式,上前打过招呼,寒暄几句,便开始简短而不失热闹的剪彩仪式。繁文缛节略过不提,不过十多分钟,便在预留好的桌席上坐定,郭超兄弟轻车熟路地在菜单上划拉一气点菜,客随主便,反正多年兄弟,知道我的喜好,安心等吃的上桌就行。

按说,在这样的西北馆子,是该“大碗喝酒,大块吃肉”才够契合氛围的,可惜我生来不会喝酒,那边好生吃肉吧!先上一份手抓羊排,白水煮熟,蘸椒盐而食,肉细嫩、汁充盈,隐有奶香,端的好肉;次上酱大骨一盆,猪脊骨乱刀斩断,先煮再爆后爆,模样是难看了点儿,但胜在肉味浓,也不须讲究什么形象,直接手持进食,庶几可假冒西北汉子的粗豪食风;烤羊排和烤羊肉串儿也得来些,羊排外表焦香,内里却难得的汁水充盈,显是好肉无疑,相形之下,肉串儿差了点,汁水倒是充盈,惟暖气少了些许,也无他法,商超店,不生明火,电炉炙烤而出,比之炭火,总少了些波喇喇的人间烟火气。

肉有了,得来点主食,在这里就别点米饭了,西北汉子没有吃米饭的,必须得是高高热热的面制品才能抵御高原上无处不在的寒风。面的品类颇多,汤面、拌面、烩面、盖浇面,不一而足,像我这种长期以米食为主的南蛮自不能尽识,个人最喜油泼biangbiang面一味,面筋道,油辣子熬得尤其香,碗亦大得出奇,很容易让人联想到我大西北乡党捧着碗蹲在窑洞门口闲聊谁家婆姨最为水灵灵的安逸时光……这样才够“西北”嘛!

桃源科普

蛇足石杉 青绿可爱的国家二级保护植物

章大海 邱凤飞

蛇足石杉,又名蛇足石松、千层塔。为石杉科多年生草本,列入中国《国家二级保护植物名录》,以及《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》(IUCN)。

蛇足石杉属阴生蕨类植物,蕨类植物是现今地球上最古老的植物之一,品种丰富,也是进化水平最高具有维管束的孢子植物。蛇足石杉属植物是现今地球上最古老的植物之一,品种丰富,也是进化水平最高具有维管束的孢子植物。蛇足石杉属植物是现今地球上最古老的植物之一,品种丰富,也是进化水平最高具有维管束的孢子植物。



蛇足石杉

蛇咬伤、烧烫伤等。早在唐代陈藏器著的《本草拾遗》(793年)中已有记载,石松具有“治久患风痹,脚膝痛冷,皮肤不仁,气力衰弱”的功效,历代一直被用作药用。但在古代不曾被过度采挖贩卖。

蛇足石杉通常通过三种方式成苗:孢子繁殖、芽胞繁殖、分株繁殖,也可以采用组织培养

快速繁殖。孢子繁殖蛇足石杉在野生条件下主要通过孢子和生殖芽繁殖,但孢子萌发周期长,萌发后在地下形成配子体,需6-15年才能成熟,还有报道孢子萌发到植株成熟需要15-20年,事实上蛇足石杉通过生殖芽繁殖的现象也很少,极大地限制了蛇足石杉野生资源再生。芽胞繁殖在夏季初蛇足石杉植株的顶端开始发育出芽胞,每个枝条长出2-4个,到了春季,芽胞逐渐发育成熟,脱离母株,在适宜的条件下可以萌发成新的植株。而且芽胞繁殖所需要的时间比孢子繁殖要短,只是多数植株不能长出芽胞,所以研究芽胞的生理机制对芽胞繁殖很有帮助……希望有关机构加强对蛇足石杉这类珍稀植物的研究和培养,以保护其在更好的环境下进行更好更快的繁殖。

蛇足石杉很久以前分布在各野生地域,但在经历无节制采挖和破坏后,数量急剧下降,到了如今濒危的境地,不得不叫人叹息。大自然的资源是有限的,蛇足石杉需要更有效更科学的保护与培育。

目前,蛇足石杉在桃源洞自然保护区多有分布,希望人们多多珍惜和爱护。

最后,需要提醒的是,蛇足石杉有毒性,使用不当,容易引起皮肤荨麻疹、腹泻和头晕、恶心、失眠等,严重会导致昏迷,希望一般人不要随意采掘使用。

视觉

责任编辑:伍海涛 美术编辑:肖星平

花式跨年 燃亮新城

文/伍海涛

跨年夜,宛如时间洪流中一个温柔的驿站,让我们停下脚步,回望过去一年中的温暖记忆,也让我们积蓄力量,再次出发。

今年,新城的跨年夜,花样百出,带给人们更为璀璨的视觉盛宴。

当篝火燃起,温暖传递,我们坚信:如同世界上千万个花园一样,时间自会献给耕种者一个早已备好的答案。

当烟花腾起,夜空灿烂,我们顿悟:如同地球的千万个日夜一样,虽然降生于黑暗,但总会一步步走向光明。

当许愿灯升起,飘向远方,我们期待:如同童话的千万个结局一样,自己也将成为这个美好世界中,美好的一部分。

这个夜晚,新城一个又一个精心准备的跨年仪式满地铺开,无论你选择哪种方式跨年,都请记得,这是一个关于爱与希望的日子。愿新的一年,时光温柔,所想皆如愿,所爱皆平安!



八桥夜市的新春嘉年华。徐永聚 摄



麻园巷热闹的开卷活动。陈向东 摄



水仙洲的篝火晚会。刘捷 摄



中心广场的心愿气球和烟花。刘捷 摄



荣时代广场的跨年夜活动。刘捷 摄